

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 25 (6451)

Вторник, 13 февраля 1968 года.

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

По родной стране

Эффективная сушка зерна

Из колхозов и совхозов в научно-исследовательский институт сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны приходят десятки писем, в которых труженники сел дают высокую оценку сушилке семян, созданной в этом институте.

Этот агрегат прост по конструкции, эффективен в действии. Основные узлы сушилки — сменные камеры, теплогенератор и вентиляторы. Подогретый до 35 градусов воздух быстро доводит влажность зерна до нужной кондиции.

На каждой установке за сезон можно просушить 250—300 тонн семян зерновых, зерно-бобовых культур и трав. Обзавестись ею в силах любое хозяйство. На сооружение сушилки уходит всего несколько дней. Затраты же не превышают одной-двух тысяч рублей.

(ТАСС).

Добыча золота увеличивается

С каждым годом растут масштабы добычи ценного металла в Приморье. На уже переданных в эксплуатацию месторождениях добыча золота за годы Советской власти выросла в семь раз. Геологи края открыли перспективные участки промышленного значения в бассейне реки Красной и на левых притоках реки Бикин.

(ТАСС).



Казахская ССР. Научная организация труда как важнейшее средство повышения эффективности производства находит все большее распространение на Усть-Каменогорском свинцово-цинковом комбинате имени В. И. Ленина. Только в одном цехе рафинации совет НОТ, возглавляемый технологом К. Б. Воззаевым, внедрил в 1967 году 88 предложений

с экономическим эффектом 95 тысяч рублей.

На снимке: совет НОТ цеха рафинации (слева направо) технолог цеха К. Воззаев, начальник лаборатории НОТ П. Готкин, мастер А. Шабрин, рафинировщик А. Тимофеев и бригадир слесарей А. Щербаков.

Фото Г. Гельфанда.

Фотохроника ТАСС

где сосредоточены многие важные военные и административные органы США и сайгонского правительства.

30 января южновьетнамские патриоты нанесли серию внезапных ударов по многотысячному американско-сайгонскому гарнизону города и по базам. В результате обстрела аэродрома было выведено из строя по крайней мере 70 самолетов, повреждена взлетная полоса и подожжены другие объекты на базе. Патриотами захвачен штаб-армейского корпуса марионеточных войск, а также атакованы позиции американских войск, обороняющих авиабазу, разгромлена рота американских морских пехотинцев,

выведены из строя 17 танков и бронетранспортеров. Вертолетная база в Нуокмане подожжена огнем из минометов.

Третьего и четвертого февраля революционные вооруженные силы подвергли неоднократным огненным налетам авиабазу под Данангом и вывели из строя сотни самолетов и вертолетов, уничтожено большое количество военного снаряжения. База полностью парализована.

Варшава. Более 60 тысяч докладов о достижениях Советского государства за его полувековую историю было сделано активистами общества польско-советской дружбы в период празднования 50-летия Октябрьской ре-

К новым успехам

Хорошо потрудились в первом месяце третьего года пятилетки рабочие завода запасных частей и деталей. Январский план выполнен на 105,9 процента.

Особенно хороших результатов в труде добились рабочие сварочно-сборочного цеха, перевыполнившие плановые задания на двадцать процентов.

Хорошие показатели у рабочих механического

цеха №3, выполнивших план января на 102,9 процента. С перевыполнением плана закончили месяц и инструментальщики.

Высока производительность труда.

Прошло несколько дней февраля. Как сообщил начальник планового отдела завода Ю. П. Ходыкин, во всех цехах твердо соблюдается график сдачи товарной продукции. Работа идет успешно.

ДНЕВНИК ПЕДЬМОИ ВОЛЖСКОЙ

Словно паруса гигантского корабля поднимаются над котлованом шлюзов причальные стенки низового подхода. С комсомольцем Леонидом Поплевко из бригады В. П. Шемелова мы встретились у бетонного основания стенок.

— Нелегкая выдалась ночь, — рассказывает электросварщик, — предстояло смонтировать два каркаса правого пала. Мороз за двадцать градусов перевавил, арматура — как огонь, рукавицы не очень-то помогали. Но надо.

Сергей Михайлов, Владимир Чурин, Алексей Муравьев выполнили задание точно в срок.

Палы — сопряжение сооружения с земляным откосом — поднялись уже не на один десяток метров. Большая заслуга в этом и дружной бригады В. П. Шемелова.

Блок причальной стенки, протянувшейся сразу по двум ярусам, готовит к бетонированию коллектив, возглавляемый Виктором Будановым. Около 400 кубометров бетона войдет в него.

На верхней отметке ширина блока уменьшается до 90

сантиметров, густая сеть арматуры — тоже немалая преграда. Однако Анатолий Дзюба, Алексей Воробин и их товарищи уже заканчивают установку опалубочных щитов.

Новички в котловане — строители из СУ-4. Но члены бригады Василия Комарова уже «акклиматизировались» здесь. Успешно подготовили они свой второй блок и приступили к бетонированию.

В феврале третьему участку СУ-9 надо слать донные и вертикальные шпонки 26 шлюза. В наиболее сложных условиях предстоит работать на трех донных: необходимо раздолбить бетон в ячейках арматуры, очистить шпонки, поставить закладные части и вновь забетонировать.

Этот комплекс работ будет выполнять бригада Ивана Завитаева. На собрании коллектива рабочие взяли повышенные обязательства и решили уже в том месяце подготовить все три шпонки.

Огромные полога закрывают блоки 26 шлюза, в них идет бетон. Узкая лесенка ведет к небольшому отверстию, в котором скрываются ребята из

комсомольско-молодежного коллектива Василия Максимова: Василий Богушевский и Василий Пискунов. Их ждет немало дел.

В этом месяце члены бригады наметили высокие рубежи: смонтировать 320 квадратных метров металлических опалубочных щитов и 360 — деревянных, уложить 1000 кубометров бетона.

Рядом на левой стенке камеры 26 шлюза трудится коллектив Николая Бокова. Сейчас Сергей Нестеров, Анатолий Юрочкин, Николай Борисенко кладут бетон в один из блоков-гигантов. Три таких великана предстоит слать им в феврале.

Монтаж металлических щитов — дело нелегкое. Помогают рабочим из бригады Виктора Привезенцева опыт и мастерство. В очередной блок объемом 490 кубов скоро пойдет бетон.

Монтажники Василия Лакутина монтируют и разваривают армокаркасы всей левой стенки, ведут монтаж закладных частей.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Партийные организации района развернули широкую подготовку к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В плане мероприятий, утвержденном на днях бюро райкома КПСС, предусмотрено чтение цикла лекций о жизни и деятельности В. И. Ленина, его теоретическом и научном наследии.

В 1968 году намечено провести с партийно-хозяйственным активом района две теоретические конференции по темам: в первом полугодии — «В. И. Ленин — великий революционер, ученый, государственный деятель», во втором полугодии — «О ленинском стиле в работе». Теоретические конференции по ле-

нинским темам будут проведены в учительских коллективах, с работниками учреждений культуры.

Речи В. И. Ленина на третьем съезде комсомола «Задачи союза молодежи» будут посвящены теоретические конференции и беседы в комсомольских организациях.

В кабинетах политического просвещения, клубах, библиотеках, красных уголках организируются выставки ленинской литературы, стенды, фотомонтажи, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В школах оборудуются ленинские комнаты.

Состоится чествование людей, награжденных орденом Ленина. Их имена решено занести в районную Книгу почта.



Ханой. Отряды народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама в тесном взаимодействии с местным населением за период с 30 января по 4 февраля нанесли ряд сокрушительных ударов по войскам американских агрессоров и их сайгонских марионеток в провинции Куангнам и особенно в городе Дананг,

где сосредоточены многие важные военные и административные органы США и сайгонского правительства.

30 января южновьетнамские патриоты нанесли серию внезапных ударов по многотысячному американско-сайгонскому гарнизону города и по базам. В результате обстрела аэродрома было выведено из строя по крайней мере 70 самолетов, повреждена взлетная полоса и подожжены другие объекты на базе. Патриотами захвачен штаб-армейского корпуса марионеточных войск, а также атакованы позиции американских войск, обороняющих авиабазу, разгромлена рота американских морских пехотинцев, выведены из строя 17 танков и бронетранспортеров. Вертолетная база в Нуокмане подожжена огнем из минометов.

Третьего и четвертого февраля революционные вооруженные силы подвергли неоднократным огненным налетам авиабазу под Данангом и вывели из строя сотни самолетов и вертолетов, уничтожено большое количество военного снаряжения. База полностью парализована.

Варшава. Более 60 тысяч докладов о достижениях Советского государства за его полувековую историю было сделано активистами общества польско-советской дружбы в период празднования 50-летия Октябрьской революции. Особенно популярной формой деятельности общества были вечера «Вопросов и ответов». В этом году общество проведет такие мероприятия, как всенародный конкурс певцов-исполнителей советских песен, фестиваль самодельных театров и так далее.

Берлин. Застрельщиками широкого соревнования в честь XX годовщины со дня образования ГДР стали трудящиеся известного берлинского предприятия электротехнической промышленности «Кабельверке Обершпрее». Это соревнование будет проходить под лозунгом дальнейшей рационализации производства.

Вашингтон. Здесь состоялось совещание 150 лидеров вашингтонских негрятских организаций, в котором принял участие Лауреат нобелевской премии мира Мартин Лютер Кинг. Они обсуждали планы массовых демонстраций в столице за экономические и гражданские права негров. Цель предстоящих демонстраций — вынудить конгресс и правительство проявить заботу о «бесчисленных тысячах американских негров, преисполненных отчаяния».

(ТАСС)

Четыре напряженных дня

«Коллективу четвертого участка Ю. Моисеенко обеспечить сдачу пазухи межшлюзья с первой по седьмую секции до отметки плюс восемнадцать».

Это—строки приказа, подписанного начальником СУ-6 А. К. Юшутинным. Время выполнения работ было ограничено: четыре дня. Всего четыре дня для того, чтобы откачать сотни кубометров воды, выбрать десятки кубометров жидкой грязи, очистить и заделать шпонки, сдать под гидронормализацию сотни квадратных метров поверхности стенок шлюза.

В феврале в межшлюзье мощный земснаряд начнет намыв грунта. Чтобы обеспечить его работу, строители управления должны во что бы то ни стало выполнить весь

объем подготовительных работ. Не один раз приходилось инженеру Юрию Моисеенко выполнять на строительстве гидроузла ответственные и сложные задачи. Но то, что увидел он, придя на новый объект, огорчило его—вдоль стенок почти на полметра виднелась вода.

В первую очередь нужно добиться включения насосов, только тогда можно вести речь об устройстве шпонок.

Моисеенко разговаривал с руководителями Волжского специализированного управления. Вскоре воду откачали, появилась возможность вести устройство шпонок.

Это была трудная задача. Ровно четверо суток не уходила с площадки бригада Алексея Мартыненко. Фронт работ протянулся на сто пятьдесят метров. Работы велись одновременно на всех шпонках.

Не ладилась насосы. Едва из дренажных колодцев мощный шланг выбрал последний кубометр воды, как один из насосов остановился. Вода снова ждала этого момента. Она пробивалась из-под земли, быстро заполняла приямок шпонок.

Работать приходилось стоя в воде. Но велика была сила воли и выносливость у людей. Часами трудились они, позабыв об усталости. Снимали рукавицы и при сильном морозе голыми руками в

воде вели устройство шпонок. Вот имена лучших людей, личным примером увлекавших своих товарищей: Алексей Мартыненко, Иван Сулов, Полина Замова, Владимир Бутянин и другие.

В первый день сдали две шпонки. Но дальше дело продвигалось с трудом—мешала толстая грунтовая насыпь.

—Нужно сегодня же в ночь поставить экскаватор на расчистку траншеи, — сказал начальник управления. — И одновременно вести подготовку поверхности к изоляции.

Один за другим проходили дни. В напряженном, почти нечеловеческом труде. И почти выстояли. К исходу четвертых суток основной объем работ был завершен.

А на следующий день начальник участка докладывал:

—Работы на шпонках завершены. Объект готов к изоляционным работам.

...Поблескивают черной лакированной поверхностью стенки межшлюзья. С верхнего бьефа сюда опущена массивная труба пульповода. Это благодаря строителям участка Юрия Моисеенко гидромеханизаторы получили возможность вовремя начать намыв песка на важном объекте.

С. РЕЗНИК.



Успешно трудовую вахту пятилетки труженники де-ревообделочного завода Саратовгэсстроя. В опалубочном цехе пример в труде показывает молодой коммунист И. И. Ротанов. Бригада, в которой трудится Ротанов, носит звание коммунистической. Передовик производства активно участвует и в общественной жизни завода. Он—председатель цехового комитета. На снимке: И. И. Ротанов. Фото В. Трипольского.

В помощь лектору, пропагандисту, политинформатору и агитатору

Политиздатом выпущена из печати новая **СПРАВОЧНАЯ ЛИТЕРАТУРА: МИР СОЦИАЛИЗМА В ЦИФРАХ И ФАКТАХ. 1966 год.** **Справочник.** 144 стр., 100 тыс. экз., 17 копеек. **СПРАВОЧНИК ПАРТИЙНОГО РАБОТНИКА.** Выпуск седьмой. 1967. 512 стр., 75 тыс. экз., 89 копеек.

В седьмой выпуск «Справочника партийного работника» включены резолюции и постановления Пленумов ЦК КПСС, решения ЦК КПСС, Совета Министров СССР, законы, указы Президиума Верховного Совета СССР, некоторые постановления ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, принятые с апреля 1966 по март 1967 года. Часть документов публикуется впервые.

К этому изданию прилагаются предметный указатель материалов, опубликованных в I—VII выпусках «Справочника партийного работника», и некоторые данные о составе КПСС на 1 января 1967 года.

СПРАВОЧНИК ПРОПАГАНДИСТА МЕЖДУНАРОДНИКА. 310 стр., 100 тыс. экз., 75 копеек.

Настоящий справочник пропагандиста-международника является вторым выпуском ежегодного издания Политиздата (первый вышел в 1966 г.). Он содержит сведения по проблеме, интересующим агитаторов, пропагандистов, лекторов-международников, всех занимающихся международными вопросами.

«Из искры возгорится пламя»—так называлась партийно-комсомольская теоретическая конференция, проведенная в школе № 12. Актовый зал полон. Здесь сидят коммунисты-учителя, молодежь с комсомольскими значками на груди и даже пионеры.

Конференцию открыла секретарь партийной организации Г. А. Луканина. Слово предоставляется директору школы коммунисту В. Н. Курбатову. Тема его выступления: «Три этапа в развитии революционного движения». Он рассказывает о дворянском, разночинском периодах. Остается навливать на самодержавия, затем—на деятельности революционных демократов.

Акцентирует внимание присутствующих на пролетарском периоде. Революция 1905 года, февральская революция, Октябрьская... За всеми стоит имя организатора и создателя Коммунистической партии В. И. Ленина.

Доклад насыщен интересными фактами, данными архивов, различных документов. Многие из них участники конференции слышали впервые. При освещении вопроса о раз-

Теоретическая конференция Равнодушных не было

витии крестьянского и рабочего движения в Балаковском уезде В. И. Курбатов, используя материал областного Куйбышевского архива, рассказал о волнениях крестьян в селах нашего района: Дмитриевке, Ивановке и других, о первых массовых выступлениях рабочих Балакова.

Об установлении Советской власти в нашем городе, в Балаковском уезде рассказал участник гражданской войны А. Ф. Карпов.

Большое внимание он уделит в своем выступлении созданию партийной ячейки и ее роли в организации Советов в селе. Борьба была ответственной, коварной. Но молодая Советская республика росла и крепла, преодолела отчаянное сопротивление врагов.

На трибуну поднимается Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. Он рассказывает о тех испытаниях, которые выпали на долю советского народа в годы Великой Отечественной войны, говорит о разгроме фашистов под Сталинградом. За-

щитники города стояли на смерть. Их девизом было «Ни шагу назад». Пример беззаветной храбрости показывали воины-коммунисты. Они своим героизмом зажигали остальных бойцов.

Активное участие в битве на Волге принимали и балаковцы: Мельников, Белоглазов, Николаев, Норин и другие.

Под бомбежкой и артобстрелом вошел в Сталинград тепловоз «Армения» наш земляк В. М. Захаров, доставляя в помощь защитникам города воинские подразделения, боеприпасы и снаряжение.

Горячий советский патриотизм проявили трудящиеся нашего города, помогая фронту. Они собрали 3220 тысяч рублей на постройку боевых самолетов. 28 декабря 1942 года делегация Балаковского района закупила на авиационном заводе 20 боевых самолетов и передала их летчикам Сталинградского фронта. В этом благородном почине балаковцев воплотилось несокрушимое единство фронта и тыла.

В. К. Ерошкин призвал учащихся еще больше развешивать работу, юных следопытов, чтобы люди узнали о тех, кто в жестокой схватке с фашизмом отстоял завоевания Октября.

О прошлом, настоящем и будущем Балакова было рассказано в устном журнале, который подготовили ученики 8 «б» класса. Закончился он литературно-музыкальной композицией. В хорошем исполнении прозвучали стихи местных поэтов Алексея Кротова, Бориса Гайшерика и других, песня о балаковских строителях.

С большим подъемом в заключение все спели партийный гимн «Интернационал».

Конференция окончена, но никто не ушел. Все остались смотреть кинофильм о строительстве Саратовской ГЭС.

Построенная интересно, с большим привлечением местного материала, тщательно подготовленная, конференция была проведена на высоком идейном уровне. На мой взгляд, в зале никто не остался равнодушным. Каждый покидал зал с сознанием того, что он сегодня прикоснулся к чему-то священной, что сделало его лучше, богаче. А. КАМЬЯНОВА.

К 50-летию Советской Армии

Партии рядовой

В удивительную эпоху довелось жить, трудиться и сражаться за счастье своего народа коммунисту Макару Максимовичу Балакиреву. Впервые мы встретились на одном из торжественных собраний юбилейного года. Вручались награды активным участникам Великой Октябрьской социалистической революции.

От имени ветеранов выступил Макару Максимович:

—Нас воспитывала партия, партия нами руководила и вдохновляла нас. За партией мы идем от одной победы к другой.

Вот уже полвека М. М. Балакирев является членом КПСС.

В 1915 году крестьянско-парубка Макара (и в сезонные он занимался в

подпаском гоним) взял на военную службу. На любознательного солдата, рассуждающего о правде и кривде, обратили внимание большевики. Однажды его пригласили на конспиративную квартиру.

Разговор был долгий, по душам. Макару предложили распространять среди солдат листовки. Он, не раздумывая, согласился.

После февральской революции большевики активизируют свою деятельность в армии. Макара за агитацию среди солдат отправляют на фронт.

И здесь Балакирев устанавливает связь с партией, читает товарищам «Окопную правду».

Грянула Великая Октябрьская...

В январе 1918 года революционные части уходили на фронт. Перед представителями частей в Петрограде должен был выступить Ленин. Делегатом на встречу с вождем эскадрон послал председателя Совета солдатских депутатов Балакирева.

Этого дня не забыть Макару Максимовичу.

В короткой речи Ильич приветствовал защитников социалистической революции, призывая к беспощадной борьбе с врагом.

—Мы взяли власть не на время, а навсегда,—говорил он. — Пролетарии всех стран смотрите на нас, учатся у нас.

Через несколько месяцев партия отзывает Балакирева из действующей армии и направляет его агитатором в Поволжье. Макару приезжает в родной Николаевский уезд. В уездном комитете партии получает назначение в штаб фор-

мирования отрядов будущей Чапаевской дивизии.

...Шли нелегкие бои за Пугачев, Белочехи и белогвардейцы наступали превосходящими силами. Поздней ночью им удалось ворваться в город. Чапаев поставил перед своими отрядами трудную задачу—немедленно освободить его.

Всю ночь длилось сражение. К утру враг был выбит из Пугачева. Около сел Орловка и Левинка противник укрепился широким полукольцом. Несколько раз Орловка переходила из рук в руки. В одной из атак погиб брат Макара—Георгий Балакирев.

Белогвардейцев гнали прочь. Макару воюет политруком артиллерийской батареи. В бою с уральскими белоказаками под станцией Ново-Озерной

ИМЕНА ИЗВЕСТНЫ

Наша газета в номере за 10 января опубликовала благодарность родителей Иры Федяшовой и Тани Коломонец за спасение их дочерей. «Кто вы! Отзовитесь!» — просили они.

Теперь имена спасителей известны. Их назвал в своем письме в редакцию пенсионер Ю. Е. Нибедюк. Это два комсомольца — слесарь АТК-3 Анатолий Петроценко и токарь СУ-7 Леонид Скворцов. Вот как это было.

В середине дня 7 января возвращались они домой с неудачной рыбалки. Показалась речка Линевка. Вдруг они увидели барахтающуюся в воде девочку. Она пыталась выбраться из воды, хваталась за лед, он крошился в руках, уплывал. Девочка все глубже уходила в воду. Не теряя времени, Леонид и Анатолий бросились спасать ее. Лед под ногами прогибался, но все-таки им удалось выхватить девочку из воды. Она так испугалась, что не могла вымолвить и слова, хотя и пыталась что-то сказать. Наконец, ребята поняли, что подо льдом осталась ее подруга.

И начались поиски, теперь уже подо льдом. Анатолий и Леонид ныряли до тех пор, пока не вытащили девочку на берег. Она была уже без сознания. Привели ее в чувство. А к ним уже бежали люди. Парни пошли своей дорогой. Они поступили как настоящие комсомольцы.

Сельские пекарни-автоматы

В районном центре Кельме вступила в строй первая в Прибалтике полностью автоматизированная сельская хлебопекарня. Пущены две автоматические линии по изготовлению хлеба и булочных изделий. Автоматы не только выполняют все основные рабочие процессы, но и следят за технологическим режимом. Мощность нового предприятия — 30 тонн хлебобулочных изделий в сутки.

Такие пекарни-автоматы строятся еще в пяти центрах сельских районов Литвы.

(ТАСС).

Кюми АССР. Международная комиссия по новым минералам и минералогической номенклатуре утвердила новый минерал и его название «черновит». Он найден и исследован учеными института геологии Кюми филиала Академии наук СССР Б. А. Голдиным, М. В. Фишманом и Н. П. Юшкиным.

Минерал назван «черновитом» в честь академика А. А. Чернова, открывшего много полезных ископаемых в Кюми АССР.

«Черновит» — призматические кристаллики светло-желтого или медово-желтого цвета размером от 0,25 до 0,65 миллиметров. Он является рудным минералом и нашел широкое применение в электронике.

На снимке: Н. П. Юшкин (слева) и Б. А. Голдин исследуют «черновит».

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС



Суданка в наших условиях

Балаковский сортоучасток в течение 8 лет занимался сортоиспытанием однолетних злаковых трав. За эти годы изучалось 25 сортов однолетних трав (суданка, могоар, чумиза, сорго, африканское просо и другие).

Из всех однолетних злаковых трав в наших условиях лучшими по урожаю зеленой массы сена и зерна, по дружному отрастанию после укосов и кормовым качествам травы и сена показали себя суданские травы.

Все испытываемые сорта суданской травы в наших условиях ежегодно дают по 2, а во влажные годы по 3 укоса. После укоса или стрижки скотом суданская трава быстро отрастает, что дает возможность использовать ее на выпас в зеленом конвейере.

При возделывании на зерно суданка дает устойчивые урожаи семян, что позволяет быстро расширить ее посевы. Из восьми сортов суданской травы лучшими оказались районированные сорта: «одесская-25» и «бродская-2». Суданка «одесская-25» ежегодно дает довольно устойчивые урожаи зеленой массы, сена и семян (в опыте на семена). В среднем за все годы сортоиспытания «одесская-25» дает следующие урожаи с гектара: зеленой массы (травы) — 204 центнера, сена — 51,5 и зерна (в опыте на семена) — 14,5 центнера. Характерным свойством сорта является хороший рост и развитие травостой в первом укосе, но в большинстве лет и после первого укоса хорошо отрастает и дает неплохой урожай сена. Недостатком суданки «одесской-25» является растянутость выметывания метелок и созревания при возделывании на семена.

Суданка «бродская-2» по урожаю зеленой массы, сена и семян уступает сорту «одесской-25». Ее существенным преимуществом перед «одесской-25» является более равномерное прохождение всех фаз развития растений, более дружное выметывание метелок и созревание на зерно, более равномерный по высоте и развитию травостой. У нее менее высокий стеблестой, что позволяет использовать комбайн при уборке на спелое зерно. Период вегетации короче на 4—6 дней.

Второй культурой из однолетних злаковых трав по

высоте урожая зеленой массы, сена и семян в наших условиях является могоар. Из испытываемых трех сортов могоара лучшим является районированный сорт «днепровский-15». За период сортоиспытания этого сорта получены средние урожаи с гектара: зеленой массы — 171, сена — 45,5 и семян (в опыте на семена) 13 центнеров. Все сорта могоара ежегодно дают самые высокие урожаи зеленой массы и сена в первом укосе и очень низкие урожаи или совсем не дают урожая во втором укосе. Результаты опыта убедительно доказывают, что могоары должны возделываться на сено, как одноукосная культура.

Самыми высокими урожаями зеленой массы и сена отличился из испытываемых однолетних трав сорго-суданковый гибрид «камышинский-530». За период сортоиспытания по гибриду получен средний урожай зеленой массы — 296, сена 64 центнера. Травостой его выравненный, наступление фаз несколько растянуто, как у большинства сортов суданок. Период вегетации длиннее суданки «одесской-25». Недостатком гибрида является сравнительно грубоватое (крупностебельное) сено. Пользуясь позднеспелостью гибрида, лучше его иметь в посевах, как настоящую культуру, что дает возможность в зеленом конвейере использовать его до глубокой осени.

Высокая урожайность, превышающая в 2—2,5 раза урожай естественных луговых трав, высокие кормовые достоинства, большой коэффициент размножения семян — все это позволяет считать суданку весьма перспективной и экономически выгодной культурой для совхозов и колхозов нашего района.

Однако далеко не все хозяйства района имеют семена этой ценной для животноводства культуры. Из 22 хозяйств только 10 имеют семена суданской травы. Следует отметить, что из имеющихся семян суданки больше половины до сих пор не доведены до кондиции. Такие колхозы, как «Новый быт», имени Фурманова, и совхоз «Зоринский» имеют некондиционные семена суданки по примеси мелкосемянного сорняка — ширрицы, очистить от которой не представляет никакой труд-

ности, так как семена суданки значительно крупнее семян сорняка.

В настоящее время расширить площади посева однолетних трав необходимо, так как большие площади дугов, выпасов будут затоплены Саратовским морем. Учитывая это, необходимо использовать на посевах все имеющиеся в районе семена суданки. Каждый колхоз и совхоз должен заложить семенные участки и обеспечить себя семенами на будущее.

Надо помнить, что эти однолетние травы — теплолюбивые культуры и посев их надо проводить одновременно с просом по зяби, когда почва прогреется до 10—12 градусов тепла. До посева хорошо подготовить почву, после боронования провести 2—3 культивации с одновременным боронованием. Последнюю культивацию надо проводить на глубину заделки семян.

Способ посева на семена — широкорядный с междурядьями 50—60 сантиметров, при возделывании на сено и зеленый конвейер — сплошной.

Норма высева суданки на семена 12—14 килограммов на гектар, а на сено — 25—27 в зависимости от посевных качеств семян. После посева участок следует обязательно прикатать для получения быстрых и дружных всходов. При возделывании суданки на семена за период вегетации междурядья надо 2—3 раза рыхлить. Уборку суданской травы необходимо проводить, не дожидаясь спелости всех метелок, а когда созреет полностью три четвертых части. Следует учесть, что при запаздывании с уборкой семена суданки сильно осыпаются.

Из вышесказанной характеристики суданок хорошо видно, что они являются перспективными кормовыми культурами в условиях нашего района. При сравнительно небольших затратах средств и времени они дают хороший урожай зеленой массы, сена.

Руководителям хозяйств, специалистам следует подумать о широком внедрении их на своих полях. Это значительно укрепит кормовую базу, повысит продуктивность скота.

Е. ПАНТЕЛЕЕВА,

агроном Балаковского госсортоучастка.

он получает шесть сабельных ударов и седьмое ранение — шикой. Это было так.

Разведка донесла: в станции Ново-Озерная находятся три кавалерийских полка белых.

Морозным ноябрьским утром 1918 года третий Пугачевский полк начал наступление. Огромными хлопьями валил снег. Пехота шла вся в белой пелене. Стояла мертвая тишина. Балакирев отдал приказ артиллерии выступить за солдатами.

Бой начался около безымянной высотки, где стояла казачья засада. Серой волной полетели кони по степи. Артиллеристы мгновенно развернули орудия и начали бить картечью.

В это время основные силы красных штурмовали станцию. Надо было непременно прoder-

жаться несколько часов. Казаки наседали.

...Порубленный, лежал Балакирев на алом снегу, а впереди, за казачьими спинами, нарастало могучее «ура». Взвывая, станция полки шли на помощь товарищам.

После выздоровления Макара Максимович был на партийной работе: в селе Слезинке организовал партактиву, стал ее секретарем, одновременно военным комиссаром волости.

Основным врагом Советской власти в то время являлись банды. Коммуниста Балакирева партия направляет в органы ВЧК. Немало заданий довелось выполнять Макару Максимовичу в боях на невидимом фронте.

Об одном из таких заданий, на редкость сложном и опас-

ном, всегда с особым волнением вспоминает Макара Максимович.

...В ноябре 1921 года банда Серова подступала к Пугачеву. В нескольких километрах от города вражеская разведка встретила оборванного парня с котомкой за плечами. Для начала огрели плетью, потом начали допрашивать.

— Бегу от красных, — глотая слова, говорил Макара. — Семья у нас зажиточная была, так батьку убили, землю забрали. Нету мне с ними житья.

— Ну, хватит, — перебили его, — разберемся.

Начальник разведки серовцев велел доставить пленника в штаб. Макара повторил свой рассказ. Молча встает бандит из-за стола, расстегивает кобур.

— Врешь, гадина!

— Ей богу!

Дуло револьвера упирается в лицо разведчика.

— Говори правду.

— Всю истину вам доложил, — весьма натурально заголосил Макара. — Имущество отобрали, батьку убили, мать с голоду померла!

Макару поверили и послали в обоз охранником.

В каждом селе Макара оставался в надежном месте донесения. Он передал сведения о численности и вооружении бандитов, о предполагаемом пути их следования.

Вскоре серовцев начали гнать из уезда, и Макару было приказано возвратиться в Пу-

гачев. Поздней ноябрьской ночью он переплыл Ирғиз и благополучно вернулся в отряд.

Товарищи не надеялись уже вновь увидеть разведчика. Пришло сообщение, что бандиты зарубили несколько человек из своей шайки.

С декабря 1922 года Макара Максимович вновь на партийной работе.

...Когда в конце юбилейного года был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении наших славных ветеранов, в списке кавалеров ордена Ленина стояло имя Макара Максимовича Балакирева.

В. АЗЕФ.

Рассказ о детском комбинате

„Березка“

Здравствуй, зимушка-зима! У малышей детского комбината № 14 Саратовгэстроя традиционный праздник русской зимы.

Нарядно одетые ребята собрались в зал.

Вдали слышен звон колокольчика. И вот он все ближе и ближе. Это белоснежная красавица-зима (воспитатель группы № 4 Н. К. Грибанова) спешит к детям на праздник. Танцует вместе с ними, загадывает загадки, играет. (Снимок вверху справа).

В зал крадется хитрая Лиса (А. П. Голынчева — воспитатель группы № 1). «Я сейчас узнаю, дети, кто из вас сильный и ловкий», — говорит она. Объявляется игра «Волшебная елочка». И началось веселое соревнование. Болельщиков — не счесть! Кто «болеет» за Мишку, кто — за Снежинку. Но оба стараются из всех сил. Хотя и трудно неуклюжему Мишке, но он не от-

стает от легкой Снежинки. Нелегко Лисе определить победителя. «Волшебную елочку» нарядили они одновременно.

В зал входит снеговик (воспитатель группы № 4 с. И. Коняева) (снимок вверху слева) и говорит: «Снеговик я не простой, любопытный, озорной. Знать хочу, чем вы занимаетесь зимой». «В снежки играем, на санках, лыжах, коньках катаемся, снежных баб лепим», — дружно отвечают малыши. Снеговик играет с детьми в снежки, танцует. Проводится игра «Две печки». Кто быстрее оденет большущие валенки и победит в них до стула? Оказывается, это не так просто.

Дети читают стихи, поют песни о Зиме, Морозе. Четверо неуклюжих Мишек исполняют веселый танец.

А вот и Дедушка-Мороз пришел к детям. Каждому из них вручает по подарку.

Ребята спешат одеться, ведь праздник не окончен, он продолжается на улице. (Снимок внизу справа). Веселые, румяные детишки катаются, бегают, резвятся. С ними веселятся и Дед-Мороз, и Лиса, и Снеговик. Хорошо зимой! Не хочется возвращаться ребятам в группу.

С. УСОВА.

Фото М. Бабенко.



Заботливая, как мать

Дети в круглосуточной группе чувствуют себя как дома. Четвертый год работает воспитателем Галина Васильевна Анисеева. Стаж небольшой. Но уважают ее на комбинате за внимательное, чуткое отношение к своим воспитанникам.

Малыши у ней всегда чистые, веселые. Галина Васильевна умеет найти «тропочку» к сердцу каждого ребенка.

С. КАСЬЯНОВА.

ПРИЗВАНИЕ

Ценными качествами воспитателя обладает Н. Н. Кустрицкая. Свою работу она строит так, чтобы всесторонне развивать личность ребенка. У воспитанников прочные культурные навыки. Они хорошо поют, красиво танцуют.

Среди бывших выпускников Натальи Никифоровны много школьников — отличников — это Саша Самойлов, Лена Винницкая, Галя Гаврилова и другие.

Находит воспитатель время и для общественной работы. Уже третий год подряд избирают ее председателем профсоюзной группы комбината. Она принимает активное участие в

работе методического объединения.

А недавно воспитатели детских садов Саратовгэстроя побывали у ней на занятии, на котором воспитанники рассказывали об интересных случаях из своей жизни. «Отлично!» — так оценили занятие ее коллеги по работе.

— Воспитатель — это, по моему, самая лучшая профессия. Я очень люблю детей, мне нравится с ними заниматься, — говорит Наталья Никифоровна.

Г. СЛАВНОВА,
старший педагог.

На снимке: слева внизу: Н. Н. Кустрицкая в роли дедушки Мороза.

Хорошо нашим детишкам

в яслях-саду «Березка». В нем всегда чисто, уютно. Воспитатели и няни очень внимательно относятся к малышам.

В «Березке» работает большой дружный коллектив. Как много значит, когда коллектив возглавляет опытный воспитатель, чуткий товарищ, умелый руководитель, как О. Т. Спирина.

Большой путь прошла Ольга Тихоновна от воспитателя до заведующей. 24 года трудится она на любимой работе. Тепло и сердечно относятся к ней товарищи.

Родители.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Работают с огоньком

Работа воспитателя — дело трудное. У молодых воспитателей необходимо постоянно вызывать интерес к работе с детьми. Нужно много знаний и умений, чтобы быть для них авторитетным советчиком.

Весь коллектив хорошо понимает, что за воспитание детей он несет большую ответственность. Триста малышей — триста разных характеров, и чтобы правильно их воспитать, надо к каждому ребенку «подобрать ключ».

Хорошо помогает опыт, а еще лучше, когда он подкрепляется педагогическими знаниями.

В нашем коллективе много хороших педагогов. Это Г. В. Николаева, А. С. Цукарва, З. А. Кривоус, Е. И. Коняева, Н. К. Грибанова. Они работают с огоньком. И по ним надо равняться.

О. СПИРИНА,
заведующая.

За здоровье малышей

Работа врача в объединенном детском учреждении очень многообразна. Чтобы медицинское обслуживание давало желаемые результаты, необходимо одно условие — контакт медицинских, педагогических работников и родителей.

С этой задачей наш коллектив справляется неплохо. В начале года группы были укомплектованы по возрасту. Особое внимание уделяем новичкам и детям с ослабленным здоровьем.

В комбинате организована система профилактических осмотров.

Значительное место уделяется проведению оздоровительных ме-

роприятий. Дети независимо от погоды не меньше двух раз в день гуляют на свежем воздухе. Летом мы практикуем выезды за город, проводим воздушные и солнечные ванны, обливание. Эти процедуры не прекращаются и зимой. Обливание ног проводится в подготовительных группах, воздушные ванны — у ребят старших групп.

Систематический контроль за здоровьем детей, оздоровительные процедуры, профилактика улучшают их физическое развитие.

Р. КРОХИНА,
врач.

Завод запасных частей и деталей Балаковского комбината химического волокна

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

слесарей механо-сборочных работ, слесарей-монтажников, плотников, каменщиков, штукатуров, стропальщиков, разнорабочих, рабочих других профессий; имеющих образование не ниже 7 классов, с последней перекалфикацией через три месяца на токарей, фрезеровщиков, зуборезчиков, шлифовщиков.

За время перекалфикации в течение 3-х месяцев будет сохраняться среднемесячная зарплата.

Обращаться в отдел кадров завода (пожарная часть КХВ, 2-й этаж).

2-2

Вниманию водителей автомашин, мотоциклов, тракторов, других транспортных средств и всех граждан города!

На строительных объектах города производятся

ВЗРЫВНЫЕ РАБОТЫ ПО РЫХЛЕНИЮ МЕРЗЛОТЫ

Просим обращать внимание на имеющиеся в местах работ предупредительные надписи и подаваемые сигналы.

Значения сигналов перед взрывами следующие:

Первый — предупредительный (один продолжительный) подается сигналом ручной sireны или милицейским свистком.

Все, не занятые подготовкой взрыва, должны удалиться за пределы опасной зоны в радиусе 300 метров от места взрыва.

Границы опасной зоны на местности обозначены плакатами, красными флажками. В местах пересечения дорог, тротуаров с границей опасной зоны выставляются сигнальщики с красными флажками в руках.

Второй — боевой (два продолжительных) подается теми же средствами. После него производится взрыв.

Третий — отбой (три коротких сигнала) подается сигналами и означает окончание взрывных работ.

До сигнала «отбой» проход и проезд в оцепленную опасную зону является опасным для жизни, а поэтому категорически запрещен.

Граждане! Будьте внимательны к сигналам, подаваемым при взрывных работах. Расскажите о них детям.

Администрация Волжского спецуправления.

6-4.